

關於華人如何在美國爭取自己的權利和利益



幾年前加州民主黨拉裔議員 Edward Hernandez 提出 SCAS 議案要求加州公立大學給拉裔和非洲裔美國人保留一定名額，以增加拉裔和非洲裔的人學比率。這個提案讓第一代華人移民全面右傾。甚至不少人轉到極右，華人論壇上充滿了對非洲裔、拉裔和奧巴馬總統的帶種族歧視語言的攻擊。我認為這是非常不明智的，這種行為對保護華人利益絕對是有害的。美國是一個民主社會，各個群體都有自己的利益代表。Edward Hernandez 作為拉裔議員提出議案來為他的選民爭取利益無可厚非。作為華人，我們反對同樣也是合情合理。作為民主社會的少數群體，我們要爭取和保護自己利益的正確方式是把我們的觀點說出來，爭取其它多數群體的理解和共鳴。只有爭取到其它多數群體的支持，我們才能擊敗損害我們利益的提案。

不少華人對當前美國的“政治正確”極為反感，其實這是對“政治正確”的誤解。政治正確

不等於極左。當前美國的政治正確包括從極左到傳統右派。只有極右的種族主義、反猶主義和新納粹分子才是政治不正確。傳統的共和黨同樣也是講究政治正確的。政治正確其實就是當前美國主流意識形態的一些共同約定的言行規則。這就是為什麼奧巴馬、老布希、小布希和競選失敗的 Mitt Romney 和 McCain 都站出來批評 Trump 的原因。美國歷史上，前任總統很少站出來批評現任總統。既然我們華人需要得到美國多數群體的支持，那麼我們的觀點必須符合當前美國主流的價值觀，否則我們的聲音只會被忽略。主流媒體絕對不會給極右派發聲的平台。Trump 能贏得總統位子，並不代表我們華人轉到極右就能保護我們的利益。我們的保護華人利益的主張在 Trump 支持者群體里絕對是不會有共鳴的。我們能說服的恰恰是中間偏左的那些美國人。我們必須意識到，如果沒有其它群體支持，任何僅僅對華人有利的投票我們都不會贏，因為我們華人是少數民族中的少數民族。那麼我們必須把保護華人利益的主張包裝成符合美國主流價值觀的主張。只有這樣，我們才能贏得多數群體的支持！

在我們大力抨擊政治正確的同時，我們卻沒有意識到政治正確恰好是保護少數民族利益的絕好工具。損害亞裔利益的 SCAS 議案最終被民主黨的州長否決。其實反對 SCAS 議案的“政治正確”的反方觀點很容易就能找到，比方說 SCAS 議案剝奪了唐人街貧窮的第一代華人(偷渡)移民孩子改變生活的機會。僅僅因為一個人的種族膚色就剝奪一個人改變命運的機會的提案絕對是不符合美國主流價值觀的。我們華人群體完全可以以貧窮唐人街孩子的奮鬥為例子在電視台和媒體上做反 SCAS 提案的廣告來爭取多數人的共鳴。這種符合美國政治規則的、政治正確的、同時符合美國主流價值觀的主張才能得到多數人支持。以這種方式反對將來的 SCAS 提案才會成功。華人議員在保護華人利益上還不是很給力，其實他們完全可以以符

合民主黨主流價值觀的方式反對亞裔細分提案。比如，華人里面同樣有少數族群體在學業上表現不好，既然要保護菲律賓、馬來亞裔的利益，那些 disadvantaged 華人中少數民族的利益是不是也要單獨列出來保護？印度裔的賤民群體是不是也要特別列出來保護？日本裔的部落民群體是不是也要單獨列出來保護？華人議員要聯合印度裔議員把亞裔細分法案增加分類群體，讓其複雜到無法執行的程度，否則堅決不支持。這樣這個議案自動會被放棄。現有華人議員和華人群體完全脫節，他們贏得選舉不是靠第一代華人的競選資金資助。我們第一代華人必

須保持參政積極性。積極給華人議員捐款，這樣才能讓他們更 engaged 到我們第一代華人群體。

總之，因為 SCAS 提案和亞裔細分法就轉為極右派只會損害我們華人利益。我們應當以符合美國政治規則的方式，把維護我們華人利益的主張包裝成符合美國主流價值觀的議題，從而爭取到主流社會的支持。這樣才能真正切實保護華人利益。極右觀點特別是華人的極右派在美國主流社會是不會有市場的。否則我們永遠都只是有憂慮症的、被忽略的、自憐自艾的華裔美國人。網絡評論

43%美國人想說:川普, You are fired!

哈佛大學“美國政治研究中心”與市場調研機構“哈里斯洞察與分析”本周發布全美最新民調顯示，高達 43% 的美國人主張，國會應彈劾川普總統，甚或最終將他免職。此外，42% 受調者認為不須對川普採取任何行動，另有 12% 美國人希望國會“譴責”(censure)總統。

議員正研擬彈劾草案

川普執政 7 個月來，支持率每況愈下，蓋洛普最新民調顯示，認可他施政表現者僅 37%，不認可者高達 58%，這歸因於他的政府上任後亂象叢生，爭議紛至沓來，重大政策推動窒礙難行，許多核心幕僚與高層官員陸續掛冠求去或黯然下台。

層出不窮的問題使得美國各界要求彈劾總統的呼聲甚囂塵上。某些政治人物甚至已著手推動相關程序，也有國會議員公開表明彈劾總統的意願。德州民主黨籍聯邦眾議員、眾議院非裔議員小組成員葛林 6 月初宣布，他與同僚薩曼亞議員正研擬彈劾總統草案，將為國會正式啟動彈劾程序鋪路。

通俄門 成啟動關鍵

美國司法部對於川普陣營重大丑聞“通俄門”案的調查，6 月間出現重大轉折，特別檢察官穆勒，著手就川普是否涉妨害司法進行調查。一旦確定川普妨礙司法，國會即可啟動彈

劾總統程序。因密會俄國當局女律師而深陷通俄門風暴的川普長子小唐納·川普，更遭揭露其澄清聲明誤導事實，且是經川普授意，坐實了川普在“通俄門”案妨礙司法的嫌疑。

共和黨握多數難過關

川普的支持者則認為，一旦彈劾總統的程序正式啟動，美國將面臨政治大地震。曾任川普顧問的史東指出：“光是試圖彈劾川普，就會引爆國家前所未見的暴亂。”美國前總統歐巴馬的策士艾索洛也認為，對於彈劾川普，必須要“非常、非常地小心謹慎”。

根據《美國憲法》，提出彈劾總統案及正式啟動彈劾調查的權力歸屬聯邦眾議院，而聯邦參議院則在聯邦眾院以相對多數通過彈劾案後，就彈劾案各項指控進行審訊。也就是說，國會眾院扮演類似檢察官的角色，參院的角色則相當於法官與陪審團。最終須有國會參院三分之二多數裁定總統有罪，總統才會遭免職。

目前美國國會兩院都由川普的共和黨掌握多數議席，美國政情觀察家一般認為，現階段推動彈劾川普案將難以在聯邦眾議院過關。共和黨內雖有反川普勢力，但若川普成為美國史上首位被彈劾下台的總統，則重創共和黨形象。而且，川普鐵桿支持者，占共和黨基本盤至少三分之一，共和黨人彈劾川普勢必會付出政治代價。

種族主義抬頭 殃及在美華人：“感覺到不安全”

據美國僑報綜合報道，美國弗吉尼亞夏洛茨維爾發生種族主義暴力衝突後，一些華裔(專題)議員公開給予譴責。而隨着暴力衝突導致的種族矛盾日益升溫，其影響可能已波及南加州。據橙縣南部 Aliso Viejo 市華裔居民反應，近幾周明顯感覺到氛圍與之前大不同，已不隨獨自出門。尤值得一提的是，是因與南軍統帥李將軍同名，近日一華裔主播的日常工作也受到了影響。



姓名同為羅伯特·李的南軍統帥李將軍(左)和華裔主播。網絡圖
華裔主播遭同名“株連”

南北戰爭時期南軍統帥李將軍 (Robert E. Lee) 肖像拆除事件引發的風波繼續在全美延燒，就連一名和李將軍同名的華裔主播也受到牽連，被 ESPN 電視台要求更改轉播場次。

ESPN 22 日晚證實，將原來安排播報弗吉尼亞大學(UVA)美式足球比賽的華裔播報員羅伯特·李(Robert Lee)換下，因為他的名字與南北戰爭中知名南方將領羅伯特·李 (Robert E. Lee) 的名字太接近，怕會造成冒犯。ESPN 指出，羅伯特·李將改為轉播在匹茲堡舉行的比賽。

在書面聲明中，ESPN 指出：“由於弗州慘劇發生後仍有後續發展，我們共同決議讓羅伯特·李更改轉播比賽。”ESPN 除了對此表示遺憾，也說明轉播任務的異動其實經常發生。

ESPN 發言人沃爾納(Derek Volner)接受採訪時，也解釋說做出這個決定並非是來自公司高層的授意，解說員的工作任務本來就是隨時在調整中。他沒有對李工作的調整予以置評，也沒有說明是否是在網絡輿論爆發之前先發制人做出的決定。

當天早些時候，有消息人士告訴 CNN，羅伯特·李被突然換到去播報匹茲堡揚斯鎮州立大學(Youngstown State)的美式足球賽。羅伯特·李此前剛被 ESPN 提拔，所以他的“臨時轉場”讓

人生疑。但 ESPN 的“周全考慮”並未獲得美國網友們的稱讚，反而收到了一片撻伐之聲。許多網友和媒體認為 ESPN “政治正確 (political correctness)”走火入魔。一個華裔的長相，與南方將軍羅伯特李天差地別。

網站 Outkick 在報道這篇新聞時，將 ESPN 改成了“MSEPN”，諷刺 ESPN 變成了體育媒體界的“MSNBC”。“MSNBC”以播出自由派和左派的評論節目著稱。報道的標題為“MSEPN 撤換亞裔播報員，避免冒犯那些白痴”。

23 日早晨，阿肯色州前州長 Mike Huckabee 在推特上嘲諷 ESPN 稱：“ESPN 不會轉播任何來自密西西比州杰克遜的比賽，因為怕這會映射南方將領‘石牆杰克遜’，從而引發某些人的怒火。”

Mike Huckabee 接着說：“ESPN 不會轉播裁判員穿着黑白條紋衣服的足球比賽，因為這可能會被看做‘二元化’的種族歧視(binary racism)。”

《體育畫報》作家理查德·德希奇(Richard Deitsch)在推特上表示：“李不做這份工作更舒服，按照 ESPN 發言人的邏輯。”

羅伯特·李的 LinkedIn 顯示，他能講華語。自去年起受聘 ESPN，為半職性質。羅伯特·李過去播報西安納學院(Siena College)的籃球賽 17 年，西安納學院在紐約(專題)州州府奧伯尼(Albany)附近。他介紹自己是“球賽播報員(play-by-play broadcaster)，住在紐約州奧伯尼。”

“感覺到不安全”

自弗吉尼亞州美國南北戰爭中南方重要將領李將軍雕像事件引發的“種族主義”抬頭後，種族矛盾升溫，可能已波及南加州。據橙縣南部 Aliso Viejo 市華裔居民反應，近幾周明顯感覺到氛圍與之前大不同，已不敢獨自出門。

“我在這裡生活兩年多，很喜歡這裡的環境、氛圍，覺得周圍的人很 Nice，很安全。不過近期明顯感覺很不一樣，後來看新聞才知道弗吉尼亞的暴動。”居住在 Aliso Viejo 市的華裔居民金女士說。

Aliso Viejo 市位于橙縣南部，白人社區，亞裔居民不多，華裔更少。據金女士反映，她繳納了年費，幾乎天天獨自一人去家附近的健身房健身。而最近一段時期，一進人就感覺到“不友好”的氣場，讓她覺得莫名其妙，也很緊張。“一直就我一個華人在這兒健身，周圍人很友好，從來沒覺得怎樣。可是近期氛圍、氣場不對，感覺到不安全。之前我不會，但現在很想說，誰說沒有種族歧視？我切身感覺到了。”金女士說她現在已經

不去健身，想過段時間看看再說。

金女士還反映，她的車前兩天被人用口紅在玻璃上寫字：請學會停車。“我和家人圍着車轉了一圈又一圈，百思不得其解，我們的車只是很靠近停車位兩條白線中，靠近我這邊的那條線。我的車左邊是柱子、過道，只有右邊有相鄰車位，是輛小車，和他們保持了很寬敞的距離。之前從來沒遇過這樣的事，如果車停得很沒有問題，我會覺得是我的錯。”金女士不甘示弱，用口紅在隔壁車窗用英文回寫：“我知道怎么停車，無論怎樣，謝謝提醒”。事後，當她察覺到是鄰居在無事挑釁，傍晚的散步除非有家人陪同，也取消了。

另據居住在鄰近市的一位華裔居民陳女士說，她也接連遇見“怪事情”。“奇怪”的小事很多，比如，我們在這裡生活了幾年，一直覺得美國的超市、商場服務人員都很大方。可是，最近接連兩次，在經常去購物的不同商場，收銀員兩次刷我的卡，提醒他們就像沒聽見一樣，根本不理會。我們只好等他們刷完，拿打印的單據給他們看，才認賬，卻一句‘對不起’都不說了，很反感很不耐煩的樣子，真不知道哪里得罪他們了。”最後，兩位華裔都表示，生活在亞裔、華裔社區的人可能感覺到，而他們那一帶明顯感覺最近與之前相比，頗有差異，她們開始擔心安全問題，希望引起華裔群體的重視。

值得一提的是，針對近期種族主義抬頭問題，橙縣檢察院檢察長托尼·瑞考卡斯表示，在橙縣有 3 個“白人至上主義者”的組織，不過人數非常少，不足構成對社區的安全威脅。

當被問及近期生活在白人社區的華裔居民感到不友好、不安全時，瑞考卡斯認為這個問題很值得關注，“發生一些即使看似很小的事件，也可以報警，比如你們之前提到的用口紅在車玻璃上寫字。因為報警後會被記錄，如類似小事件都有收到一些報警，都被記錄，警方便能清晰、及時地瞭解社區狀況，發現問題，並有所警惕。”

瑞考卡斯認為社區不同族裔之間加強溝通對緩解矛盾非常重要，可以考慮由 OCDA(橙縣

檢察院)發起，組織居民、警署以及市政官員在一起舉行會議，加強彼此瞭解，鄰里守望。當被問及 OCDA 具體哪個機構聯繫誰，可以負責相關事宜時，瑞考卡斯馬上說：“也可以直接聯繫我。”他並且提出，橙縣的華裔居民可以組織相關人員，直接來 OCDA 辦公室和他們一起討論社區安全問題，以及商議具體解決辦法。

“向心存仇恨者挑戰”

近日，華裔聯邦眾議員劉雲平在西洛杉磯(專題)宣佈他背書華裔州長候選人江俊輝，力挺其選戰。劉雲平與江俊輝同時譴責發生在弗州的種族主義暴力衝突。

劉雲平下午在西洛杉磯自己的選區內宣佈力挺現任加州財長的江俊輝競選加州州長。劉雲平表示，他與江俊輝認識 20 餘年，對他很瞭解。他說，力挺江俊輝的原因之一是，“他工作很有效率，做官很有勇氣。”

劉雲平對日前發生在弗吉尼亞夏洛茨維爾的種族主義暴力衝突發表評論時說，很不幸發生了 3K 黨新納粹白人至上主義恐怖事件，可總統(特朗普)拒絕譴責那些新納粹組織，這讓他很驚訝。

江俊輝對夏洛茨維爾的種族主義暴力衝突發表評論說，這種種族暴力行為是華人經歷過的，1882 年聯邦政府通過了“排華法案”，那是華人的恥辱。目前，夏洛茨維爾又發生了種族暴力行為，為此“我們需要大家站起來，向那些心存仇恨的人發起挑戰。”

值得一提的是，近日，舊金山(專題)華裔市長李孟賢、市議會主席布德里德、警察局局長史葛等官員在市府大樓舉行緊急記者會，譴責一群名為“愛國祈禱者”(Patriot Prayer)的白人至上主義者原計劃於 8 月 26 日在舊金山 Crissy Field 舉行集會遊行，表達對該活動可能給舊金山公眾安全帶來負面影響的擔憂。

李孟賢在會上指出，舊金山不會邀請帶有仇恨的演說或仇恨的行動來這個城市，這些仇恨或煽動潛在的暴力。他進一步指出，自由言論與仇恨言論是有分別的，仇恨言論會造成暴力，造成流血衝突，舊金山必須阻止這類事情的發生。



江俊輝(左)獲得了劉雲平的背書後發表演講